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передають до контролюючих органів, шляхом обрання опцієї «Подати у 

контролюючий орган». Як результат у меню «Протокол», з’явиться запис про 

відправку. У разі прийняття звіту контролюючими органами, генерується 

відповідь у вигляді «Повідомлення про прийом документу» та «Квитанція з 

результатами обробки звіту», що надходять у «M.E.Dоc» як звичайна вхідна 

кореспонденція.  

Узагальнюючи вище викладене, можна зробити висновок, що на ринку 

інформаційних технологій провідні позиції традиційно мають ті бухгалтерські 

програми, які задовольняють вимоги користувачів щодо формування різних 

видів бухгалтерської звітності. Автоматизація облікового процесу уможливлює 

істотно полегшити працю бухгалтера, підвищити оперативність та точність 

облікової інформації, уможливлює здійснювати економічний та фінансовий 

аналіз роботи підприємства та пошуку резервів щодо підвищення ефективності 

цієї роботи. Тільки за умови вибору можна максимізувати ефективність та 

ведення облікової діяльності, що безумовно є необхідним кроком на шляху до 

розвитку і процвітання підприємства. 

Список використаних джерел: 

1. Кулик В. А. Розвиток бухгалтерського обліку на підприємствах 

електронного бізнесу: монографія. Полтава: ПУЕТ, 2017. 344 с.  

2. Плаксієнко В.Я., Назаренко І.М., Гаркуша С.А. Безпаперова бухгалтерія 

на підприємстві: навч. посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2018. 252 с. 

 

 

Більдій А. В., ОПП Облік і оподаткування спеціальність 071 Облік і 

оподаткування СВО Магістр, 

Науковий керівник - Нездойминога О. Є., к.е.н., доцент кафедри 

бухгалтерського обліку та економічного контролю 

ОРГАНІЗАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

Внутрішній контроль є важливою складовою в діяльності будь-якого 

підприємства. Контроль забезпечує систему управління інформацією, 

необхідною для прийняття тих чи інших управлінських рішень. По відношенню 

до управління контроль виконує інформаційну функцію. 

Кінцевою метою внутрішнього контролю є успішність діяльності 

підприємства, для чого необхідно, зокрема: забезпечити ефективність 

діяльності; дотримуватися законодавчі та нормативні акти; формувати 

достовірну звітність. 

Необхідність існування системи організації та методики внутрішньо-

господарського контролю зумовлена такими причинами: 

- по-перше, недостатньою теоретичною розробленістю проблем обліку й 

внутрішньогосподарського контролю; 

- по-друге, практичною доцільністю методів внутрішньогосподарського 

контролю; 

- по-третє, необхідністю удосконалення (а де і формування) моделі 

внутрішньогосподарського контролю. 
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В структурі системи внутрішньогосподарського контролю підприємства 

виділяють ряд елементів (рис. 1). 

 
Рис. 1. Схема організації внутрішнього контролю на підприємстві 

 

На думку С. О. Хмелева, основними елементами внутрішнього контролю 

є:  

а) контрольне середовище – сукупність  принципів і стандартів діяльності 

економічного суб’єкта, які визначають загальне розуміння внутрішнього 

контролю й вимоги до внутрішнього контролю на рівні економічного суб’єкта 

загалом;  

б) оцінка ризиків – процес виявлення й аналізу поєднання ймовірності та 

наслідків недосягнення економічним суб’єктом цілей діяльності;  

в) процедури внутрішнього контролю – дії, спрямовані на мінімізацію 

ризиків, що впливають на досягнення цілей економічного суб’єкта;  

г) інформація, що забезпечує функціонування внутрішнього контролю й 

можливість досягнення ним поставлених цілей;  

д) комунікація – поширення інформації, необхідної для прийняття 

управлінських рішень і здійснення внутрішнього контролю;  

е) оцінка внутрішнього контролю, щодо елементів внутрішнього 

контролю, з метою визначення їх ефективності й результативності, а також 

необхідності зміни [2, с. 286]  

В цілому внутрішньогосподарський контроль обслуговує систему 

управління і є складовою самого процесу управління, націлений на сам процес і 

результат дій керівництва з планування та організації діяльності самого 

підприємства (рис. 2). 

Контроль є універсальним засобом одержання інформації по каналу 

зворотного зв’язку. Він направлений, перш за все, на запобігання недоліків та 

надання допомоги всім рівням управління (від вищого рівня до конкретних 
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виконавців) у попередженні недоліків та порушень. Без механізму зворотного 

зв'язку між суб’єктом і об'єктом процес управління втрачає цілеспрямованість 

[3, с. 17]. 

 
Рис. 2. Роль внутрішньогосподарського контролю в системі управління 

підприємством 

 

Тому, вважаємо, що процес організації внутрішньогосподарського 

контролю на підприємстві не тільки слугує засобом ефективного управління 

діяльністю підприємства, але й сприяє вчасному отриманню керівництвом 

якісної інформації для попередження порушень в обліку. 
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Науковий керівник – Кононенко Ж. А., к.е.н., доцент, доцент кафедри 

економічної теорії та економічних досліджень  

РЕЗЕРВИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТА 

ГОСПОДАРЮВАННЯ  

В сучасному достатньо крупному і енергонасиченому аграрному 

виробництві успішна діяльність можлива при наявності і дотриманні комплексу 

факторів, серед яких одним із найважливіших є управління ефективністю 

основних засобів. В основу механізму їх управління повинен лягти 

комплексний підхід, який передбачає дослідження цілісної системи 

підприємства. Це дозволтить аналізувати, виявляти і враховувати об’єктивно 
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